

# 丁小强主持召开市委专题会议时强调 推动文旅产业实现跨越式发展

## 为全市高质量发展注入强大动能提供有力支撑

运城晚报讯(记者 王文军)11月12日,市委书记丁小强主持召开市委专题会议,听取市文旅部门和单位推进“137”旅游发展战略落实情况的汇报,研究部署下一步工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于旅游工作的重要指示精神,牢牢抓住旅游业发展迎来的重大历史机遇,进一步扬优势、补短板、强弱项,在加快构建现代文旅产业体系上做好文章、下足功夫,推动文旅产业实现跨越式发展,不断释放“旅游兴、百业旺”的综合带动效应,为全市高质量发展注入强大动能、提供有力支撑。市领导王志峰、乔登州出席会议。

会议指出,文旅产业是朝阳产业、富民产业、生态产业、幸福产业,是推动高质量发展的重要着力点。全市各级各部门要按照市委“137”旅游发展战略的部署要求,进一步增强机遇意识、进取意识,加强统筹规划,丰富产品供给,提升服务品质,促进文旅深度融合、提质增效,真正把文旅产业打造成为战略性支柱产业和民生产业、幸福产业。

会议强调,要狠抓“137”旅游发展战略部署的落实落地,聚焦打造“山西旅游热点门户”目标,围绕“关公、盐湖”双景区牵引、文旅“双十”工

程、“双百”主体支撑等重点任务,按照体系化统筹、项目化推进、标准化打造、智慧化提升、主体化引流、网络化宣传、精细化服务的工作机制要求,把责任落实到具体部门,明确时间节点,持续在龙头培育、线路打造、产品研发、创意营销等方面下功夫,努力打造国际知名文化旅游目的地。要持续提升“吃住行游购娱”全链条服务品质,深入做好旅游与乡村、商务、康养、赛事、演艺等领域的结合文章,点线面结合丰富旅游产品供给,更好满足游客个性化、多样化的旅游消费需求。要树牢“一盘棋”意识,强化各县(市、区)、

部门、景区之间的关联互动,加快形成区域协同、城乡一体的旅游空间布局,推动点上靓化景区景点、线上串珠成链成网、面上处处皆景皆美,打造“全域、全季、全景”的旅游发展新格局。

会议要求,要提早谋划、精心部署明年春节期间文旅工作,丰富产品供给,策划开展体现运城特色、群众积极参与的文化活动,传承发展体现河东文化、富有时代气息的节日民俗文化,打造更多有品位、接地气的爆点文化产品,加大宣传推广力度,优化游客服务体验,让更多海内外游客领略河东大地自然人文之美。

## 市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议召开 储祥好主持

运城晚报讯(记者 张越)11月12日,市委副书记、市长、市政府党组书记储祥好主持召开市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上、中央政治局第十七次集体学习时、湖北考察时等近期重要讲话重要文章精神,学习党中央、国务院及省委、省政府有关会议精神,专题学习《公平竞争审查条例》,研究贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中

全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,对于进一步全面深化改革、推动改革落地见效具有重要意义。要坚守守正创新的重大原则,围绕推进中国式现代化这个主题,锚定改革总目标,结合实际细化改革举措,确保改革始终沿着正确方向前进。要坚持用科学方法指导和推进改革,坚持改革和法治相统一、破和立的辩证统一、改革和开放相统一,处理好部署和落实的关系,增强改革的系统性、整体性、协同性。要扛牢推进改革的责任担当,提高谋划推动改革的能力,不断提升改革效能,奋力打开改革发展新天地。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,发挥我市根祖文化、德孝文化、黄河文化、池盐文化、关公文化等资源优势,推进文化创新创造,加强文化服务和文化产品供给,做好文物保护利用和文化遗产保护传承,推动文化旅游融合发展,不断提升河东文化的软实力和影响力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神,坚持以科技创新引领产业创新,统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大,因地制宜发展新质生产力。要抓好

能源革命、开发区等改革,发展开放型经济,打造内陆地区对外开放新高地。要推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,学习运用“千万工程”经验,推动乡村全面振兴。要加强历史文化遗产保护传承和活化利用,打造全省旅游热点门户,叫响“国宝第一市 天下好运城”品牌。要抓紧抓实后两个月的各项工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议要求,要把学习贯彻《公平竞争审查条例》摆在法治政府建设的重要位置,不断强化公平竞争意识,提高依法履职能力。要进一步健全公平竞争审查工作机制,加强事前预防和事后监管,营造公平竞争的市场环境,助力全国统一大市场建设,推动经济社会高质量发展。

会上,市政府理论学习中心组成员刘春安、薛永琦作交流发言。

会议还研究了其他事项。

## 果乡育“新”果 从头甜到尾



□记者 刘凯华

临猗北辛乡、芮城阳城镇、万荣高村镇……这时节,走在河东大地各果业主产区,最引人注目的便是枝头红彤彤的苹果,目光所及皆是丰收的景致。和往年不同的是,越来越多“瑞雪”“瑞香红”等新品种在田间“露头”,以及“郁阳果园”等现代果业模式的丰产,彰显了全市果业高质量发展的成果。

温差大、海拔高、光照足,独特的生态条件使运城成为特色苹果优质生产区。走进万荣县贾村乡张李冯村,这里的“瑞香红”苹果果形端正、果面光洁、着色鲜艳、品质上乘,几名果农正与外地的几家高端商超负责人探讨苹果采收情况,“今年我家果子大,‘瑞香红’咬起来‘嘎嘣脆’,吃起来酸酸甜甜。”“我家果形好的苹果发价能到4.5

元。”……

今年,果农贾鹏力家种植的“瑞香红”进入了丰产期,颗颗苹果压弯了树枝,等待着收获。贾鹏力边摘苹果边介绍,单从“瑞香红”的收获和销售情况来看,目前村里品质好的“瑞香红”每亩净利润比去年要高不少,这与当地苹果品质和订单式的销售方式有关系。近年来,这里通过实施老旧果园改造和苹果提质增效,强化技术培训,优化果园管理,果品品质节节攀高。现代化的设施,不仅改变了传统的苹果生产方式,也吸引了全国各地的客商上门收购。

果业是我市的传统产业,正是因为“传统”,不少果树因品种老旧、树龄老化,导致品质下降、挂果率低,费时费力又收益不高。为突破这一制约果业发展的瓶颈,近年来,我市各果业主产区积极行动,面对“人老、树老、品种老”的典型问题,打出“轻简、省力、优质、高效”技术路径的组合拳,力求打造现代果业的“运城模式”。

在临猗县,苹果丰产背后的智能化手段逐渐渗透到每一个角落。角杯镇“吴中定果园”,先进的数字气象仪实时监测着天气变化,帮助果农精准掌握气

候信息。此外,智能防雹网的使用成功抵御了自然灾害的侵扰,确保了苹果的产量和质量。更为关键的是,果园内部采用的高标准水肥一体化滴灌系统,使得水资源和肥料的利用效率显著提升,资源浪费大大减少。

“各种现代化设备的应用使得果园管理不仅省时省力,更是大幅提升了苹果的生产质量。”参与果园改造的当地果农刘博民说,“改之前觉得费钱,改之后后悔没早花钱。”

在芮城县阳城镇的山山峁峁,连片的果树整齐排列,一眼望不到头,从高空俯瞰果园,丰收的季节里,漫山红遍。这里属于典型的黄土丘陵沟壑区,山岭最高海拔上千米,土层深厚且面积广,加之基础设施进一步改善,完全满足了山地苹果的生长条件。一李姓果农新种了20亩“维纳斯黄金”,今年的收入稳超15万元,“按照以前约定的价格,不用我们自己出去找销路,还能节省很多成本,我们有信心继续种”。

彼时,在“王万保”果品种植专业合作社苹果分拣车间,一场别开生面的“苹果分果管理机械化演示秀”正在上演。在专业人员的操作下,成百上千个大大小小的苹果,沿着各自的通道依次

归位,每个环节井然有序。不日,这一车车、一箱箱苹果将“启程”前往全国各地。

“我手中这个苹果的品种叫‘瑞雪’,口感脆、果汁多,深受收购商、消费者的喜爱。”王万保介绍,近年来,在推动果业高质量发展的进程中,他们发现,越来越多的果农都在因需制宜、因势利导,这些改造后的果园或新栽种的品种产出的苹果个大端正、着色鲜艳、酸甜适口,成为市场上的“抢手货”。

苹果有市场,果农有信心。在购销两端奔波多年的王万保告诉记者,他常给果农说的一句话就是“只要坚持提高苹果的产量和质量,苹果就不愁卖”。

如今,运城苹果品种多样化的发展趋势已经显现,从昔日的苹果大市到如今的苹果强市,一颗颗红苹果托起了一方百姓的“致富梦”。“今年我们又启动了新一轮苹果产业高质量发展行动。”市果业发展中心相关负责人说,他们将持续推进以“运城苹果”为引领的果业高质量发展,保护好优势特色产业“金字招牌”,加大资金扶持和技能培训力度,引进和推广新优品种,不断提高苹果的“含金量”。